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1 Topicos selecionados sobre conjuntos

Exercicio 1. Seja A={1,{2},3,{4},{5,6,7},7}. Determine o que é verdadeiro e o que é falso:

a) 1€A; e) {5,6}CA;

b) 2€4; B {T}C4;

o {2}eA; g) {1,3}C4;

d) 4¢4; h) {{2},{4}} S 4

Exercicio 2. Escrever simbolicamente, de pelo menos duas formas distintas, cada um dos conjuntos:
a) conjunto dos nimeros primos positivos, menores que 43;
b) conjunto dos nimeros pares compreendidos entre 27 e 30;
¢) conjunto dos numeros reais cuja quarta poténcia é 4;
d) conjunto dos nimeros pares’;
e) conjunto das raizes reais de 2=9;
f) conjunto das raizes reais de %= —1;

Exercicio 3. Identificar como falso ou verdadeiro:
a) {1,4,9,16,25,...} ={z € N; In e N* |z =n?};
b) {3,7,11,15} ={z € Ziz >3 e v <15 e 2> €Z};
c) {2,4,6,8,10,...} ={n€Z; Ik € Z com n=2k};

d) Q:{xER;EIp,qGNﬂ:v:%};

Exercicio 4. Determinar todos os conjuntos:

1. Nao esquega de incluir na lista os ntimeros pares negativos e o zero.

a) {reRiw#Fak; e) {z €R;3y € Rcomz = y?};
b) {:EEJR;x::v}; f) {:EE]R_;EIye]Rcomx:yQ};
o) {zeQ;lz|=x}; o

d) {z eR; Iy e R4z =y} g) {melR;ﬂ;Lqu |m:;};

Exercicio 5. Se A={n€N;3x € Njn=4z} e B=IR, identifique que elementos pertencem & A x B:
a) (87 7\/5)7 d) (167 19)7
b) (3,5); e) (1,0);
¢) (~4,17); £) (1000, ~1);

Exercicio 6. Desenhe o diagrama de Venn de trés conjuntos A, B, C' no conjunto universo e marque
ANB, AUC, B, C—-B, (ANB)U(ANC) e (AUB)N(AUCQC).

Exercicio 7. O objetivo deste exemplo ¢é ilustrar que diagramas de Venn néo funcionam bem quando
se trabalha com quatro ou mais conjuntos . Observe a figura abaixo que, aparentemente, parece ser
um diagrama de Venn perfeitamente valido para os conjuntos A, B,C' e D. Mas aonde esta o conjunto
(AnD)—(BUC)?



I=

D

Exercicio 8. Se A={r € R0 <z <4} e B={r € R|1 < <3} determine graficamente o conjunto
A — B e seguida descreva-o a partir de uma propriedade.

Exercicio 9. Seja A={z€R;2*>1}, B={zcR;ImeN,InecN*z="}, C={zrcR;3¢c Qlz*=q}

e D= {,/37 8727 \/7} Determine:

) AND; c) CND.
b) BND;

Exercicio 10. SejamAz{x6Q|x2<3},B={ 3,2 27 1, %/i—l}eC’z{xGQ;ﬂyethc:yQ}e

D= {\/3,% f%,é,%,g} e E= {yE]R;EIp,qE]Nﬂy:?}. Determine:

a) ANB; d) DNE;
b) ANC; e) CNE;
c) BNC; f) BNE;

Exercicio 11. Sejam A = {; 1L 0, (13}, {27 4}, 8}, B={0,1 {24}, {8}}, C = {w € R;
JyeQlz’=y} e D={x €R;3z* > 1}. Determine:

a) AN B; c) ANnD;

b) ANC;

Exercicio 12. E comum se utilizar a notagdo {f()\), A € A} para designar {z; I\ € A|f(\) = z}
(considerando-se o conjunto universo subentendido pela situa¢do e que, neste curso, geralmente sera
R). Por exemplo, o conjunto dos inteiros pares pode ser denotado por {2n,n€Z}. Se A= { ! ,ME ]N*},
B= { Loneqr }, C={92% 427z — 5,2 € Q} e seja ainda D = {7,\f,9,2,17 —4 }. Achar
a) AND; c) CND;
b) BN D; d) AnB.

Solugdes: 1) a)V; b) F; c) V; d) V; e) F; ) V; g) V; h) V; 3) a)V; b)V c) F; d) F; 4) a) @; b) R; ¢) Qy;
d) Ry; e) Ry; ) {0}; g) Q*; 5) Somente d; 8) {x e R;0 <z <1ou3d<z<4};9) a) {\/:, 27} ) {27}; ¢)
(/2. -+ 2783} 10 @) {-1,1}: b) {z€ Q322 <3k 0) {1,2}; d) {g 10, 136} e) B B {1,2}; 11) a) {3,

{24} }i0) (&5} 0 {58} aft 520 {3} 0 (17h @) B.
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